

## Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Mahonés.»  
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»  
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

## EL BIEN PUBLICO.

## Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»  
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»  
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## Seccion de noticias.

Heidelberg 17 de enero.

Por fin, cuando se publique esta carta, habrá llegado el desenlace de la cuestion de Oriente. Esta vez no puede faltar como las otras. Se encuentran las cosas en términos de «ultimatum» que no admite nuevas dilaciones, y la respuesta tiene que ser «paz» ó «guerra».

A continuacion traduzco el detallado despacho que publican hoy los periódicos alemanes:

«Constantinopla, 15, por la tarde.—En la sesion de hoy de la Conferencia, el marqués de Salisbury, en nombre de sus colegas, comunicó las últimas suavizadas y reducidas proposiciones de las potencias, segun las cuales se retira lo propuesto relativamente á la gendarmeria, al acantonamiento de tropas y á la demarcacion de Bulgaria, y queda en suspenso la cuestion de ceder el pequeño Zornik á Servia. El punto concerniente al ensanche del Montenegro se redactará con arreglo á las condiciones aceptadas por la Puerta. De esa suerte se conceden todos los puntos controvertidos, excepto dos, á saber: el nombramiento de gobernadores y la comision inspectora, y aun estos se suavizan determinando que los gobernadores se establezcan solo por los cinco años siguientes á la ratificacion de las potencias y que la comision europea se cambie por una comision mista turco-europea.

Despues de hecha esa comunicacion, el marqués de Salisbury declaró que si la Puerta no aprobaba esas últimas proposiciones, tenia orden de retirarse. Sir Henry Elliot declaró que haria lo mismo, y los demás representantes hicieron sucesivamente idéntica declaracion, insistiendo algunos sobre los intereses de Turquía.

En seguida Savfet-Bajá manifestó que sentia tener que comunicar esa resolucion á la Puerta, cuando su contestacion definitiva estaba solo pendiente de conceder dos puntos ofensivos para su independencia. Que, sin embargo, dará comunicacion á la Puerta y la respuesta definitiva en la sesion próxima. Esta se verificará el viernes, ó si los turcos no tuviesen aun preparada su respuesta, el sábado, que es lo mas probable, se convocará el gran Consejo compuesto de 180 miembros, todos dignatarios, para votar la contestacion definitiva. Si como parece probable, la Puerta no accede, los representantes extranjeros se retirarán al momento.»

Es evidente que la diplomacia europea ha tocado los últimos límites de las concesiones posibles, y aun creo, por mi parte, que los ha traspasado. Turquía, cuya existencia, desde la guerra de Crimea, depende de las potencias garantes, no tiene derecho para mostrar tantos escrúpulos contra toda intervencion extranjera, y en cambio Europa tiene el indispensable derecho de mandar sus representantes y hasta sus soldados á los territorios donde la autoridad turca no ha podido ó no ha querido impedir que se cometan los mas abominables crímenes y abusos. Por consiguiente, si la Puerta rechaza aun las últimas moderadísimas proposiciones de la Conferencia, arrojará un guante á toda Europa y se pondrá fuera del concierto de las naciones.

Pero la desdicha en todo este asunto es que no hay verdadera union entre las potencias. No debia Rusia sola hacer la guerra á los turcos. Austria é

Inglaterra estaban obligadas á intervenir igualmente por las armas, dando esa accion comun el carácter general europeo y humanitario que debe tener. ¿Porqué no se hace? Porque en tal caso seria menester abordar «toda la cuestion de Oriente,» que hasta hoy solo se ha tratado «por partes»; seria menester ocuparse en la cuestion griega tanto como en la cuestion slava; seria menester decidir sobre la suerte del imperio Otomano y sobre la posesion de Constantinopla, y todo eso asusta y retrae á los potencias.

Dejando á Rusia pelear sola con Turquía, como las fuerzas no son muy desiguales, se espera que una por otra se desangren y debiliten, sin llegar á ningun resultado definitivo, y entonces una nueva intervencion de las potencias podria establecer el mismo ó parecido arreglo que hoy proponen las mismas.

En cuanto á la actitud de Rusia, hay noticias muy contradictorias. Por una parte leo en un despacho de la «Nueva Prensa libre» de Viena que Rusia ha abandonado «toda idea de intervencion» y que aun en el caso de que la Conferencia se separa infructuosamente por la negativa de la Puerta, Rusia no emprenderá la guerra «por sí sola.» Muy terminantes son esas palabras del acreditado periódico vienés pero no son menos categóricas las siguientes de un artículo del «Golos»: «La Puerta se permite burlarse de la Conferencia. La paciencia de Rusia está agotada. Mas concesiones servirian para acrecentar la soberbia de Turquía. La opinion de Rusia es que no se prolonguen las negociaciones, antes bien se tomen medidas enérgicas llamando al general Ignatieff. Cuanto mas enérgica sea Rusia, tanto mas pronto se asegurará la paz.» Al propio tiempo el periódico oficioso «Wiener Fremdenblatt» dice que en toda Rusia «se prosiguen con febril actividad los armamentos.»

Quizá se halle la esplicacion de esas contradicciones en el bosquejo que hace de la situacion de Rusia el corresponsal en San Petersburgo de la «Gaceta de Colonia.» Hay, dice, cuatro partidos y soplan vientos por los cuatro puntos cardinales. El primero, á cuya cabeza está el Emperador, quiere la paz á todo trance. El segundo dirigido por el gran duque heredero y el principe Gortschakoff, quiere la guerra de la misma manera. El tercero cree conveniente la guerra para contener por patriotismo ó por el prestigio de la victoria á los elementos revolucionarios. El cuarto, en fin, suspira por la guerra para tener oportunidad de hacer la revolucion. Son, por lo tanto, tres partidos belicosos contra uno pacífico y se cree que este último sucumbirá.

La cuestion del mando en jefe para el ejército ruso preocupa mucho los ánimos en aquel imperio. El gran duque Nicolás ha sufrido una gravísima recaída. Los demás príncipes de la familia imperial no sirven para el caso y no hay general en quien se tenga bastante confianza. Tanto es el apuro que se ha pensado en el general Kotzebue, anciano retirado hace muchos años del servicio.—F. G.

(«Diario de Barcelona.» )

El «Cronista» de Nueva-York, con fecha 3 del corriente, dice lo siguiente:

La semana que ha terminado ha sido abundante en sucesos desastrosos.

De los frecuentes siniestros que aquí suceden en

los caminos de hierro, ninguno desde el ocurrido en Angola el año 1868, ha podido tener punto de comparacion con la horrorosa catástrofe del puente sobre el Ashtabula, á no muy larga distancia de Cheveland, acaecido en la noche del 30 de diciembre. El «Express» del Pacífico, salido de Buffalo á las doce y veinte minutos, llevaba ya dos horas de retraso á causa del temporal cuando llegó á la estacion inmediata al Ashtabula. Al proseguir su marcha sobre el puente de hierro, que se eleva 60 ó mas piés sobre el nivel de la corriente, hundiose éste, precipitando consigo, sobre la casi completamente helada superficie del rio, ocho wagones de pasajeros, tres de equipajes y una máquina de las dos que arrastraban el tren, que se vió en llamas dentro de breves instantes á consecuencia de las roturas de la máquina.

La inmediata escena es absolutamente indescriptible. Baste consignar que perecieron 120 seres humanos, que sufrieron heridas unos 60 y que solo siete se salvaron milagrosamente. El aplastamiento, el fuego, el agua y el hielo conspiraban contra la vida de aquellos desgraciados viajeros. Algunos de los que han tenido la fortuna de contarle, hicieron heroicos esfuerzos en auxilio de sus semejantes, pero toda la energía y toda la abnegacion se malograban por el crudo frio y la oscuridad de la noche.

No menos doloroso ha sido el suceso de San Harbor ocurrido en la mañana del viernes último. Algunas semanas hace que el «Circassian,» arrastrado por el temporal, varó en la playa de Sag, pudiéndose salvar por aquella vez toda su tripulacion.

Desde entónces se habia estado procediendo á descargar el contenido del buque. Habiendo quedado á su bordo durante la noche los que habian de practicar, á la siguiente mañana, la operacion de sacar á flote el buque, hubo de zozobrar el «Circassian,» en que se hallaban 32 hombres, á cuya obstinacion se debe en gran parte pues que no atendieron á las señales de peligro que oportunamente se les hicieron, que perecieron 28, no obstante los auxilios prestados por los vigilantes salva-vidas de la Estacion núm. 10.

Las nevadas durante los postreros dias del año y la noche de anteayer han sido terribles. En los Estados de Nueva-York, Connecticut, Pensylvania, Nueva-Jersey, Rhode Island, Massachuset, en varios del Oeste y hasta en los del Sud se ha visto caer la nieve en cantidades enormes. Las detenciones, retrasos y choques de trenes han sido simultáneos con los desperfectos causados en los edificios y en los campos. Ha habido poblacion en que se han tenido que suspender los negocios por imposibilidad absoluta de salir sus habitantes á la calle.

Como se ve, el cuadro ha sido completo.

Dice «Las Novedades» de Nueva-York del dia 11 de diciembre:

«Ha ocurrido en Filadelfia un suceso de grave importancia que requiere inevitablemente una intervencion diplomática.

En el mes de agosto último, debido á varios robos de poca monta que se verificaron en la seccion francesa de la Exposicion del Centenario, se dió parte al director general, quien puso en guardia á varios «detectives» con el objeto de ver si descubrian el ratero; y como resultado de sus investigaciones arrestaron á Arthur L. Smith, guarda de la

seccion de Francia, por tener vehementes sospechas de él. Cuando se investigó el caso ante el jurado, el representante de un expositor francés apareció como acusador; pero Smith fué absuelto, restituido á su destino y colocado de guarda otra vez en la seccion de Francia. Esto ocasionó protestas de parte de todos los expositores franceses y el director general removió al empleado enviándolo á otra seccion. Smith amenazó al expositor que lo demandó, diciéndole que le iba á hacer seguir un juicio por falsa acusacion; pero pasa algun tiempo y como nada de nuevo ocurrió sobre el particular, el suceso se olvidó por completo. El viénes pasado un alguacil se presentó al capitán R. Aufrie, delegado de la comision francesa, con una orden de arresto firmada por el juez, á instancia de Smith contra el capitán Aufrye, Mr. Ravin, Mr. D. Elpeux, vice-cónsul francés en Filadelfia, Mr. E. de Laforest, cónsul francés en Nueva-York, y Mr. George A. Glaenzer, antiguo secretario de la comision. Estos dos últimos caballeros se sabe muy bien que están en Francia, y á Mr. Elpeux no lo habia encontrado el alguacil segun él mismo manifestó. El capitán Aufrye es, como todos sabemos, el agregado naval á la Legacion francesa y goza, como los cónsules, de inmunidad en todo caso civil. Dicho señor se dirigió á la oficina del juez, custodiado por el alguacil; pero aquel funcionario, que tiene la lista de todo el cuerpo diplomático, se habia marchado ya á su casa, pues eran mas de las cuatro de la tarde; por cuya razon, el capitán fué conducido á la oficina del magistrado Spooner, quien le notificó que si queria evitar que le condujesen á prision, debia buscar dos fianzas de 500 pesos fuertes en garantía de que aparecería á contestar al cargo de falsa acusacion en el mes próximo.

El capitán salió del jurado, bajo la custodia del alguacil y se dirigió hácia la residencia del coronel Thomás A. Scott, donde encontró á Mr. R. de Larcly, del ferro-carril de Pensylvania, y á Mr. Touguet, yerno de M. De Laforest, quienes inmediatamente ofrecieron salir sus fiadores. Se encaminaron á la casa del magistrado, y despues de haber permanecido allí en custodia cuatro horas, fué puesto en libertad el capitán. Por supuesto que el caso no ha terminado aun.

El capitán Aufrye, además de haber sido degradado con el arresto, se quejará tambien del medio dia que perdió, pues se hallaba arreglando las mercancías francesas cuando le arrestaron, y ningun bulto puede salir de la exposicion sin su firma, teniendo que embarcarlos todos en el vapor del dia 16, y siendo de mucha consecuencia la pérdida de tiempo.

El 8 por la noche llegó á Filadelfia el encargado de negocios de Francia en Washington, y ordenó al capitán Aufrye que no compareciera ante la córte á contestar cargos. Entretanto, el procurador del distrito, Mr. Valentine, recibió del departamento de Estado en Washington la nota siguiente:

«Honorable John K. Valentine, procurador de los Estados-Unidos en Filadelfia.

El encargado de Negocios de Francia ha informado á mi despacho, de un modo no oficial, que los comisionados franceses en la exposicion, dos de los cuales eran cónsules y uno agregado militar de la legacion francesa aquí, cuyas inmunidades continúan hasta que salgan del país, han sido arrestados por cargos hechos contra ellos, resultantes de una cuestion con algunos policías. Suplica á usted que vea que se respeten las inmunidades de que gozan estos caballeros, segun el tratado de 1853 con Francia ó de acuerdo con el uso diplomático.

Hamilton Fish, secretario de Estado.»

El capitán Aufrye presentó á la córte un escrito,

en el cual reclama su inmunidad diplomática, y el juez sabedor de la comunicacion de Mr. Fish al procurador, y habiendo sido informado por este de que el arresto se habia hecho sin saberse la posicion diplomática del arrestado, archivó la demanda. Falta saber ahora si la legacion francesa tomará otras medidas de acuerdo con las leyes del país, para pedir el castigo de los funcionarios americanos que llevaron á efecto el arresto.

De «El Eco de Cuba,» del 25 de diciembre, tomamos lo siguiente:

#### EL BANCO HISPANO-COLONIAL DE CUBA.

A reserva de ocuparnos mas detenidamente del magnífico resultado que se nota desde luego en la gestion de aduana desde que el escelentísimo señor don Mariano Cancio Villaamil tomó á su cargo la delegacion del Banco Hispano-Colonial, podemos decir á nuestros lectores que se está organizando la oficina de tal modo que, segun opinion de personas inteligentes, serán el modelo de cuantas existen en la isla.

Se han recibido oportunamente las dos remesas de á 500,000 pesos en oro por los vapores «Ter» y «Guipúzcoa.»

Ha tenido lugar la recaudacion del primer plazo de la suscripcion al empréstito de 15 á 25 millones en esta isla, ascendente á 1.000,00 pesos oro y se está realizando el segundo plazo que ascenderá á otro millon, á cuenta del cual entregó ya la delegacion 500,000 duros el dia 18; 316,000 el 20 y 50,000 el 23.

Vemos, pues, con satisfaccion que se han disipado algunas nubes que otra parte de la opinion pública creia ver en esto del empréstito y que por el contrario se aplaude la vigorosa marcha que sigue de ayudar al gobierno á obtener la verdadera recaudacion de aduana, arrancando el vicio del fraude en sus mas hondas raices.

Sabemos que se espedirán títulos de 5,000 duros que representarán diez acciones de á 500, con lo cual se facilitarán grandemente las transacciones á todos aquellos que no quieran tener en un solo título la cantidad con que se han suscrito.

Conocidas como lo son de todos las escelentes condiciones del señor Cancio Villaamil para organizar todo un sistema de hacienda, en sus múltiples y complicadas manifestaciones, y sabiendo como sabemos que su actividad corre parejas con su probidad y talento, no dudamos asegurar que la mision que le ha traído, á su pesar, y solo cediendo á la necesidad de la patria y al ruego de sus amigos, será hábil y satisfactoriamente desempeñada y probará una vez mas la razon con que el país le ha sentido y solicitado siempre, como el mas competente para remediar nuestras miserias económicas.

De un colega de la isla de Cuba son las siguientes líneas:

«Estamos de pésame y de enhorabuena.

De pésame, porque hemos sabido que el señor don Francisco Cepeda va á dejar de ser censor de imprenta.

Bueno será el que le reemplace; pero francamente, en cerca de treinta años que publicamos periódicos, el único censor que no ha hecho alarde de ser «verdugo del pensamiento,» sino un leal amigo, un verdadero compañero, ha sido don Francisco Cepeda.

Periodista avezado, de clara inteligencia y buen criterio, ha tratado y logrado dar ensanche al escritor, que no ha tenido trabas para desarrollar sus ideas en todas aquellas materias que no afectasen el estado anormal del país, y que las circunstancias es-

peciales porque atraviesa exijan y exigen una prudente reserva y mucho tino para tratarlos.

Sentimos sinceramente la separacion de la censura del señor Cepeda, al mismo tiempo que nos congratulamos por su nuevo destino, en el que le deseamos toda clase de prosperidades.

Ahora, indiquemos en pocas palabras, la causa de estar de enhorabuena.

«La presidencia de los teatros va á ser suprimida,» como lo está hace tiempo en la Península segun hemos oido decir.

Tiempo era ya.

Otro dia nos ocuparemos mas detenidamente de este asunto.»

La «Iberia» ha recibido de su corresponsal de Cuba la reseña de la accion librada en el departamento Oriental de la isla el 4 de diciembre de 1876, que con mucho gusto reproducimos.

Héla aquí:

«Como á las diez de la mañana del dia 1.º de diciembre se recibió en Manzanillo, donde pernoctaba el jefe de la brigada señor brigadier Boniche, un telégrama en el que se le anunciaba la aparicion del enemigo enfrente del pueblo de Canto, compuesto de infanteria y caballería, dándole cuenta al mismo tiempo de la salida verificada por las pocas fuerzas de aquella localidad, compuestas de 90 hombres entre voluntarios y guerrillas montadas de Bailén y Talavera, las que despues de un reñido combate contra fuerzas tan superiores como las que presentó el enemigo tuvieron que retirarse, no sin haber tenido que lamentar sensibles bajas.

Inmediatamente que el señor Boniche tuvo estas noticias, y con la actividad que le caracteriza, dispuso la organizacion de dos columnas de ataque, que partiendo una de ellas de Bayano al mando del teniente coronel señor Rios, jefe de Bailén, con fuerzas de este cuerpo y batallon de Talavera, en número de unos 500 hombres, y la otra al mando del coronel graduado comandante don Francisco Nieto, compuesta de cuatro guerrillas, 100 caballos del primer escuadron de cazadores y guerrillas montadas de la Union, cuyo total ascendia á 400 hombres, saliesen inmediatamente en persecucion del enemigo, como lo verificaron llenos del mejor espíritu, viéndose salir aquellos valientes con su acostumbrada alegría, como sucede siempre que ven á su frente al enemigo, que desgraciadamente es pocas veces.

Cúpole la suerte á la columna Nieto, salida de Manzanillo, el encuentro con el enemigo, que voy á referir despues de haber tenido la amabilidad este bizarro jefe de enterarme de toda la campaña desde su salida de esta ciudad de Manzanillo.

El dia 3 el jefe señor Nieto, y con arreglo á las instrucciones que tenia recibidas del señor brigadier Boniche, marchó á reconocer el Paso de Carmo, en el rio Buey, á donde el enemigo debió dirigirse y á donde encontró señales recientes de haber pasado mucha gente y caballerías que debieron bajar de la sierra inmediata: reconoció el sitio llamado hoja Menuda y Toro, en cuyo punto acampó para dar descanso á su gente y pasar la noche.

Al amanecer del dia 4 se oyeron cornetas y un clarin que tocaba diana, lo que sorprendió al señor Nieto, fundándose en que debia ser fuerza enemiga, puesto que las españolas no tocaban cuando se hallan en operaciones; sin embargo de estas reflexiones, pensó si seria la columna de Bayamo; pero que inmediatamente le relevó esta idea recordando que la columna Rios no llevaba caballería, y que por lo tanto aquel clarin no debia ser de fuerza amiga. Hechas estas reflexiones, emprendió la marcha en direccion al punto donde salian los sonidos,

que continuaban tocando como en academia ó ensayo: dejó el camino, y tomando las veredas y monte firme y siendo como las nueve de la mañana, cayó sobre el campamento enemigo, luego de reconocido éste, haciéndolo por retaguardia con tal precision que internándose en él la extrema vanguardia se trabó el combate cuerpo á cuerpo. Debe advertirse, en honor de aquel puñado de valientes, el arrojo particular del señor Nieto, jefe de la columna, que con su reconocido valor y al frente de sus guerrillas, mandadas por los intrépidos y entusiastas oficiales Caimari y Serviño, arrollaron en su primer empuje al enemigo, que hicieron retroceder, sin embargo de ser fuerzas muy superiores en número.

Rehecho el enemigo y reuniendo sus fuerzas se generalizó el combate; á los pocos momentos observó el señor Nieto, que en aquel instante se hallaba recorriendo la línea, que el enemigo trataba de cortar la columna ó línea de combate, mandó á un ordenanza de caballería que le acompañaba, para que sin pérdida de tiempo cargase aquella arma por el flanco del enemigo, orden también tan oportunamente ejecutada y secundada por las guerrillas de aquella parte, que entrando el desorden en el enemigo, emprendió su huida de la manera mas vergonzosa, dejando el campo abandonado á nuestros valientes.

El resultado del combate fué el siguiente: veintisiete muertos sobre el campo de batalla, debiendo ser muchos los heridos en atencion al número de los primeros, además quedaron en poder de la columna 13 caballos y seis mulas muertas; 35 caballos y 10 mulas con siete armamentos completos, una corneta de guerra, tres reses y muchas cantidades de carne y otros efectos: nuestras bajas consistieron en doce de tropa muertos, un capitán y dos subalternos heridos, con 26 guerrilleros también heridos de gravedad en su mayor parte.

Las fuerzas enemigas se componían entre caballería é infantería de 700 hombres, al mando del titulado general don Modesto Diaz.

Luego de recogidos los heridos y dado sepultura á los muertos, emprendió la columna su marcha para acampar en un lugar donde hubiera agua, y con este mismo objeto nos dirigimos al Toro, donde acampamos. Al siguiente dia 5 entró la columna en Veguita, de donde se recibió la noticia de que el dia anterior se habia anunciado en aquel pueblo que en varios puntos se oia un nutrido fuego.

Acto continuo dispuso el jefe de la columna señor Nieto, que una fuerza compuesta de voluntarios limítrofes de la localidad se pusiera en marcha para conducir los heridos á Manzanillo, como así se verificó sin la menor novedad; esta medida se tomó sin embargo de hallarse los heridos en Veguita colocados en buenas camas, que se improvisaron con los telones viejos del teatro de Manzanillo, y que el señor brigadier Boniche empleó con este objeto por la falta de recursos en que se encontraba para atender á las necesidades de los valientes que sobreviviesen en la accion que se iba á dar.

Digna de todo elogio es y ha sido siempre la conducta del señor Brigadier Boniche, que en su marcha de Manzanillo ha dejado en el vecindario de esta poblacion las mayores pruebas de la consideracion, aprecio y confianza en que se le tenía.»

(«Crónica de Cataluña.»)

La eleccion de Nuncio apostólico en España parece que ha sido resuelta al fin por el Vaticano.

Monseñor Uladimiro Ciaschi, prelado doméstico y secretario de la Congregacion de los Estudios, fué propuesto al Papa por la princesa Odescalchi y por una eminencia que le protege, pero que no querien-

do recomendarlo directamente, se valió para ello de otro personaje. Por el momento no le rechazó el Papa, dada su gran deferencia hácia la princesa; pero el embajador español puso reparos á la eleccion de Ciaschi, manifestando que el gobierno deseaba comunicacion con un prelado romano, ó al menos italiano, no agradándole los extranjeros, poco aptos para la representacion diplomática de la Santa Sede.

Insistió el Papa, aduciendo el precedente del cardenal Ledochowchi, que fué nuncio en Bruselas, y declarando que la Santa Sede era árbitra de elegir sus ministros, sin distincion, entre las naciones católicas, como lo probaban multitud de ejemplos. Pero corroboraba la acogida desfavorable del embajador español, la unánime oposicion de cardenales y prelados, entre los cuales no gozaba de simpatías el candidato propuesto, y que expusieron al Papa la dificultad de mandar á España un prelado que, atendidas sus condiciones físicas, no podria celebrar públicamente funciones de iglesia por no serle dado arrodillarse y tener que sostenerse siempre apoyado en un baston; esto prescindiendo de otros inconvenientes. Ante tal actitud cedió el Papa, contribuyendo á este resultado la muerte del cardenal Patrizzini, protector del candidato.

Desechada esta candidatura, el Vaticano propuso á monseñor Cattani, que no fué mejor aceptado por el Gobierno español, y cansado el Papa de tales resistencias, exclamó; O Cattani ó ninguno.»

No queriendo el Gobierno prolongar mas la vacante de la Nunciatura, ha aceptado al fin á monseñor Cattani, que pronto saldrá para España.

Estos detalles los tomamos de la «Gazzetta d'Italia,» sin que respondamos de su autenticidad.

Un nuevo desastre financiero de la misma índole que el que tuvo lugar en la primavera última ha ocurrido recientemente en Bruselas. El Banco de descuentos y préstamos titulado «La union del crédito» ha suspendido sus pagos á consecuencia de malversacion de fondos cometida por su director y uno de los administradores de dicho establecimiento, los cuales se habian hecho abrir cuentas corrientes y dispuesto del metálico para especulaciones personales. El déficit, hasta ahora descubierto, parece que asciende á 4.000,000 de francos. Las consecuencias de este acontecimiento, de que entienden ya los tribunales, han de ser desastrosas para el comercio en corta escala, porque era el establecimiento favorito en que depositaba sus economías y por su medio realizaba considerables descuentos. Este suceso, despues de los numerosos siniestros financieros de que ha sido víctima la capital de Bélgica, ha producido inmenso pánico.

De una estadística que inserta el periódico de Berlin «Die Tribune,» tomamos los siguientes datos relativos al ejército alemán y á su composicion:

«El efectivo completo asciende á 148 regimientos de infantería de la guardia y de línea, y 156 de la landwehr, 26 batallones de cazadores, 93 regimientos de caballería de la guardia y de línea y 34 de la landwehr, 34 regimientos de artillería de campaña y 17 de plaza y 18 batallones de ingenieros.

En el trascurso de los últimos setenta años, los ejércitos de Prusia han tomado parte en 191 batallas, y bajo el reinado de su actual Emperador y en sus campañas de Dinamarca, Austria y Francia han ganado al enemigo 154 banderas y 2,516 cañones.

En cambio, desde 1808, época de su organizacion, hasta la paz de 1871, solo han perdido los prusianos tres banderas y seis cañones.»

El convento de Santa Isabel, en Joliette (Quebec), ha sido presa de las llamas en la noche del 25

del pasado. Unas cien personas entre monjas y colegialas se hallaban en el edificio cuando fueron sorprendidas en sus retiros por las voces de alarma. Todas apelaron á la huida para salvarse del incendio, que rápidamente se extendia, pero por desgracia no todas tuvieron medio de salir. Hasta ahora se han descubierto nueve cadáveres carbonizados, y aun se echan de ménos cuatro personas mas. Casi todas las víctimas son niñas de nueve á once años de edad. La superiora permaneció en el edificio hasta el último momento, con objeto de salvar algunas de las víctimas, viendo despues en grave riesgo su propia vida, que por fortuna pudo salvar, aunque con gran dificultad. Se ignoran la causa y el origen del incendio.

Constantinopla 20.—Se asegura que el gobierno turco presentará contra-proposiciones. Si merecen de parte de los delegados de las potencias extranjeras un exámen, se aplazará la Conferencia para la semana próxima, con objeto de tomar una resolucion definitiva.

Roma 20.—Los Emperadores del Brasil llegaron ayer á Messina.

Londres 20.—Los periódicos ingleses aconsejan á Rusia que se contente con los resultados morales de la Conferencia.

San Petersburgo 19.—El estado de salud del gran duque Nicolás es gravísimo.

Viena 19.—Don Alfonso de Borbon y Este, acompañado de su esposa, se prepara á emprender una peregrinacion á Jerusalem.

Viena 21.—El protocolo de la Conferencia no se publicará, dándose á conocer solamente en resumen.

Espérase que seguirán las negociaciones directas durante el armisticio.

Roma.—La Cámara de diputados ha aprobado la ley sobre el clero y la participacion de Italia en la Exposicion de París de 1878.

San Petersburgo 21.—Los diarios rusos excitan á Europa á pensar en la proteccion de los cristianos, sin auxilio alguno de la Puerta, una vez rota la Conferencia.

Belgrado 21.—Dos buques y un lloyd austriaco quedan desde hoy alquilados y á disposicion de los plenipotenciarios para el momento en que acuerden abandonar á Constantinopla.

Viena 21.—El protocolo de la Conferencia no se publicará, dándose á conocer solamente en resumen.

Espérase que seguirán las negociaciones directas durante el armisticio.

Londres 21.—Werther y Zichy, representantes en la Conferencia, se dice tuvieron un lance personal, suponiéndose que el último perderá su puesto.

Londres 21.—La Puerta rechazó oficialmente la intervencion de las potencias.

Constantinopla 21.—La Conferencia ha terminado

El general Ignatieff expresó sus esperanzas de que la Puerta no atacaría á la Sérvia ni al Montenegro, como asimismo que respetaría á los cristianos.

Safvet-bajá no contestó nada á lo expuesto por el representante ruso.

Mañana lunes partirán de esta capital lord Salisbury y el general Ignatieff.

Los demás plenipotenciarios lo harán despues.

Viena 21.—Dícese que la Sérvia ha pedido á Austria su mediacion para arreglar la paz con Turquía.

(«Imparcial.»)

**ULTIMA HORA.**—Es oficial la noticia de que S. M. el Rey visitará por segunda vez nuestro puerto el próximo mes de febrero.

\* \* \*

## Crónica Local.

**A causa del fuerte viento y gruesa mar** que reinaba en la mañana de ayer, suspendió su salida de este puerto para Alcudia y Barcelona el vapor-correo «Menorca.»

Esta mañana á hora de itinerario ha emprendido su marcha para los espesados puertos.

**La sociedad Circo Industrial** dió en la noche de ayer otra de sus animadas reuniones, la que no desmereció en nada de las que se han dado durante esta temporada, notándose en la numerosa concurrencia una general alegría y satisfacción.

**El vapor español «Rápido»** que el miércoles próximo debe salir directamente para Argel, á las once de la mañana de ayer zarpó en dirección á Ciudadela á procurarse la carga de sillares que debe conducir al espesado puerto de Argel.

**Hoy ha salido á bordo del vapor «Menorca»** el brigadier de ingenieros don José Cortés.

**Ha sido nombrado médico titular del vecino pueblo de Villa-Cárlos** don José Soldevilla y Boxadé.

**Los periódicos de Palma** vienen haciendo elogios de la compañía danesa de cuadros al vivo que actualmente está trabajando allí. Según noticias trata la espesada compañía de ver si podrá darse en nuestro teatro alguna de estas funciones.

**El baile efectuado en el teatro por la sociedad La Máscara** la noche del sábado último fué de mas concurrencia que los cinco anteriores y como es regular de mas animacion por las muchas máscaras que se vieron y que no dejaron de dar algunas bromas.

**La rifa celebrada hoy á beneficio de la iglesia de San Antonio** han obtenido la

- 1.ª suerte el número 3167  
2.ª id. » 911  
3.ª id. » 1124

**A bordo de la fragata de guerra inglesa «Minotaur»** que arbolaba la insignia del jefe de la escuadra del Canal, ocurrió el 31 del pasado en aguas del Tajo, una sensible desgracia que llenó de consternacion al almirante Seymour y tripulantes de la flota. Como el tiempo y el barómetro indicaban próxima tempestad, se ordenó calar vergas y masteleros. Al efectuarse la operacion, el teniente Wallace subió á cubierta, y al levantar la cabeza para observar la maniobra, vió que uno de los palos que estaban bajando se habia desprendido de su eslinga; el teniente dió entonces un salto hácia atrás, pero sin poder evitar el golpe que del propio palo recibió en la cabeza, dejándole muerto en el acto. Las fragatas pusieron en seguida la bandera á media asta en señal de luto, y el cadáver fué enterrado el dia siguiente en el cementerio inglés de Lisboa con los honores de ordenanza y con todo el respeto

y consideracion que merece el marino que muere lejos de su patria, de su familia y en el cumplimiento de su deber.

### SORTEO 5.º

En el sorteo de la Rifa celebrada el lunes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
209	5	1458	15	2398	10
210	125	1471	50	2835	10
211	5	1499	10	2953	10
225	10	1596	20		
484	15	1617	10		
508	10	1744	15	3146	10
684	15	1954	10	3152	20
691	60	1955	500	3167	15
911	10	1956	10	3365	15
				3398	15
				3464	15
1081	80	2014	10	3787	50
1124	15	2211	10	2877	15
1135	20	2256	10		
1210	20	2267	10		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Hoy se abre otra rifa que se celebrará el lunes 5 febrero y constará de las suertes siguientes.

Suertes.	Premios.
1 de Alhajas por valor de . . . . .	500 pesetas.
2 aproximaciones de . . . . .	10 id.
1 suerte de . . . . .	125 id.
2 aproximaciones de . . . . .	5 id.
1 id. de . . . . .	80 id.
1 id. de . . . . .	60 id.
2 id. de . . . . .	50 id.
4 id. de . . . . .	20 id.
10 id. de . . . . .	15 id.
13 id. de . . . . .	10 id.

## Seccion Religiosa.

### Santo de hoy.

S. Francisco de Sales, obispo y confesor.

### CULTOS.

**Corte Eucarística.**—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la iglesia del Cármen, de 5 á 7 de la tarde.

**CORTE de Maria.**—Mañana se hace la visita a Ntra. Señora del Rosario en Santa María.

### Santo de mañana.

Sta. Martina, v. y mr. y S. Lesmes, abad.

### AFECCIONES ASTRONOMICAS.

**SOL.**—Sale á las 7 horas, y 10 minutos de la mañana.

—Pónese á las 5 horas, y 18 minutos de la tarde.

**LUNA.**—Sale á las 6 y 44 minutos de la tarde.

—Pónese á las 8 y 28 minutos de la mañana.

### PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—5:30 t.

Mahon 27.—8:26 n.

**Turquía ha invitado a Servia y Montenegro para negociar la paz.**

**El Papa continua indispuerto.**

Interior, 11'55.

Exterior, 12'40.

Bonos, 57'75.

## Anuncios.

# FABRICA DE LICORES DE JAIME PONS.

En el nuevo y grande almacén, Rampa de la Abundancia núm. 43, accesorio 5, frente al fondeadero de los vapores: se espenden Aguardientes superiores al estilo de España y Mallorca.

1.ª Calidad á 27 céntimos libra.

2.ª id. á 17 id. id.

3.ª id. á 15 id. id.

Resólio al estilo de Francia (París) á 14 rs. vn. botella y á 36 céntimos botella

Vino de lo mas superior de Binisalem, tira un poco en dulce agradable á 49 sueldos cuarter y medios cuarters.

## Para vender.

Lo está la cuarta parte de las Casitas de baños que existen en el Riu plá. Para informes calle S. Roque núm. 7.

## Pérdida.

Al salir del teatro el domingo, bajando por la cuesta de Deyá y calle Nueva, se perdió UN BRAZALETE DE CORAL (breserola.) Si la persona que lo hubiese encontrado se sirve presentarlo en la imprenta de la calle del Bastion núm. 39, además de darle las gracias recibirá una gratificacion.



## J. TEXIDOR,

Especialidad en artículos de pintura, dibujo y arquitectura, calle de San Simplicio (Regomir) 4, Barcelona.

### CUPONES.

Se compran cupones de la renta del 3 por 100 anterior exterior y subvenciones vencimiento 1.º Julio próximo, y atrasados.

[Bastion 33.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

# PARA ARRIBA.

Saldrá de este puerto el 31 del corriente enero el vapor español

## RÁPIDO.

Para informes dirigirse calle San Fernando número 2.